



党的百年奋斗展示了马克思主义的强大生命力



2021年11月8日至11日，中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议胜利举行。全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》(以下简称《决议》)，深刻总结了中国共产党百年奋斗的历史意义，明确指出：党的百年奋斗展示了马克思主义的强大生命力。马克思主义揭示了人类社会发展规律，是认识世界、改造世界的科学真理。同时，坚持和发展马克思主义，从理论到实践都需要全世界的马克思主义者进行极为艰巨、极具挑战性的努力。一百年来，中国共产党坚持把马克思主义写在自己的旗帜上，不断推进马克思主义中国化时代化，用博大胸怀吸收人类创造的一切优秀文明成果，用马克思主义中国化的科学理论引领伟大实践。

经过党的百年奋斗，马克思主义的科学性和真理性在中国得到充分检验。马克思主义是科学的理论，创造性地揭示了人类社会发展规律。马克思创建了唯物史观和剩余价值学说，揭示了人类社会发展的一般规律，揭示了资本主义运行的特殊规律，为人类指明了从必然王国向自由王国飞跃的途径，为人民指明了实现自由和解放的道路。十月革命一声炮响，给中国送来了马克思列宁主义。马克思主义在中国的广泛传播催生了中国共产党，马克思主义使我们党拥有了科学的世界观和方法论，拥有了认识世界、改造世界的强大思想武器。毛泽东同志说：“我们敢想、敢说、敢做、敢为的理论基础是马列主义。”选择了马克思主义，我们党在近代以后中国政治舞台上脱颖而出，成为最先进的政治力量；毫不动摇地坚持和发展马克思主义，我们党始终走在时代前列、历经百年风雨依然风华正茂。习近

平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上郑重指出：“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行！”马克思主义深刻改变了中国，这一历史和现实充分证明了：马克思主义是科学真理，是我们党和国家必须始终遵循的指导思想。

经过党的百年奋斗，马克思主义的人民性和实践性在中国得到充分贯彻。在马克思之前，社会上占统治地位的理论都是为统治阶级服务的。马克思主义第一次站在人民的立场探求人类自由解放的道路，以科学的理论为最终建立一个没有压迫、没有剥削、人人平等、人人自由的理想社会指明了方向。马克思主义使我们党得以摆脱以往一切政治力量追求自身特殊利益的局限，始终坚持人民立场。一百年来，党领导人民经过波澜壮阔的伟大斗争，中国人民彻底摆脱了被欺负、被压迫、被奴役的命运，成为国家、社会和自己命运的主人，人民民主不断发展，十四亿多人口实现全面小康，中国人民对美好生活的向往不断变为现实。中国共产党为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗。党与人民心连心、同呼吸、共命运的百年奋斗史充分证明了：马克思主义是人民的理论，是实践的理论，马克思主义是为了改变人民历史命运而创立的，是在人民求解放的实践中形成、丰富和发展的，马克思主义之所以具有跨越国度、跨越时代的影响力，就是因为它植根人民之中，指明了依靠人民推动历史前进的人间正道。

经过党的百年奋斗，马克思主义的开放性和时代性在中国得到充分彰

显。马克思主义理论不是教条，而是行动指南，必须随着实践的变化而发展。解放思想、实事求是、与时俱进，是马克思主义活的灵魂，是我们适应新形势、认识新事物、完成新任务的根本思想武器。中国共产党在领导中国革命、建设、改革的长期实践中，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，不断推进马克思主义中国化，指引中国人民夺取一个又一个伟大胜利，领导人民在一次次求索、一次次挫折、一次次开拓中完成中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务。党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，坚持毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，深刻总结并充分运用党成立以来的历史经验，从新的实际出发，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，实现了马克思主义中国化新的飞跃。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。中国共产党不断推进马克思主义中国化的百年历程，充分彰显了：马克思主义是不断发展的开

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_29812

